

文化·广播电影电视·体育

文化综述

【概况】2017年,北海市银海区文化体育广播电视局(简称区文体广电局)内设文化股、体育股、综合股,核定编制2名,实有4人。全区有足球、篮球、乒乓球、游泳等体育协会3个,社会体育指导员86人;有乡镇文化站4个、村级公共服务中心33个(其中新建7个);有市、县级文物保护单位11个;有文化、新闻出版、广播影视行业经营单位47家,其中互联网上网服务场所37家、娱乐场所6家、演出经营场所2家、电影放映单位2家。

【文化惠民活动】2017年,区文体广电局积极开展文化惠民演出和扶贫文化活动,丰富农村文化生活。组织特色文艺创作活动,下拨免费开放专项补助资金20万元,共举办25场“情暖乡村同欢乐”文化惠民演出,完成39个农家书屋出版物补充更新工作。完成农村公益电影放映480场。指导各镇做好文化场馆免费开放工作。镇文化站宣传文化场馆免费开放信息,并在场馆显著位置公示免费开放的管理办法、政策措施、服务项目、开

放时间、观众须知等,让更多的团体和个人到场馆参观学习,享受免费开放的成果。

社会文化

【公益文化培训活动】2017年,银海区各镇文化站依据免费开放工作要求举办书法、美术等培训讲座;组织全区文化致富工程化妆技巧培训班,50多名农村文艺骨干参加培训;组织人员参加北海市扶贫攻坚文化致富带头人技能培训班和广西“三区”人才支持计划全区群众艺术馆公

共数字文化服务培训班。

【群众文化活动】2017年,区文体广电局深入开展“文化下乡”活动,分别在银滩镇、侨港镇、福成镇开展“迎新春,送春联”活动,组织多名书法骨干免费为群众写春联,共送出春联2000多副。指导各镇文化站分别开展新春文艺晚会、舞会、民歌赛、书法比赛、游园活动等文化活动。为繁荣银海区文化氛围,打造银海区特色文化,分别在咸田村文艺广场、贵兴社区文化广场、平阳镇赤东村级公共服务中心、平阳镇包家村级公共服务中心、平阳镇东星村级公共服务中心、侨港镇文化中心、福成镇文化广场



2017年,区文体广电局与福成镇党委政府联合举办“情暖乡村同欢乐”文化惠民 唱响主旋律·共圆中国梦福成镇2017年迎春文艺晚会
区文体广电局 供

等地举办 29 场“情暖乡村同欢乐”文艺演出,极大地丰富农村文化生活。

专业文化

2017 年,银海区积极配合北海市文化新闻出版广播电视局完成地方戏曲剧种实地普查、资料收集整理和信息平台录入工作。新增自治区级非物质文化遗产代表性项目传承基地 2 个,挂牌成立粤剧传承基地和非遗传习基地 1 个。积极配合完成全市地方戏曲剧种普查和信息平台录入工作。在银海区福成镇和谐粤剧团建立粤剧传习基地。

文化市场管理

【概况】 2017 年,银海区出动检查 528 人次,检查各类经营场所 528 家次,查缴各类非法出版物 1000 册(盘)。

【公共文化场所免费开放】 2017 年,银海区全面贯彻落实《中华人民共和国公共文化保障法》,进一步提升公共文化服务效能,完善现代公共文化服务体系建设,促进银海区文化繁荣发展,公布及组织实施《银海州区级公共文化基本服务项目目录》;强化免费开放宣传工作,指导各镇文化站宣传文化场馆免费开放的内容和措施,提高公众知晓率;在公共文化场馆显著位置公

示免费开放的管理办法、政策措施、服务项目、开放时间、观众须知等,吸引更多的团体和个人到馆免费参观学习。

【文化场所检查】 2017 年,区文体广电局研究制订《银海区文体广电局开展文体场所夏季消防检查实施方案》,定期组织人员对辖区内网吧、体育场馆、公共娱乐场所、图书馆(室)、文物古建筑保护单位等公共文化设施场所进行排查整治,确保公共文化设施场所及人员安全。年内,全区开展公共文化免费开放场所日常检查 8 家次。

文物保护

【概况】 2017 年,银海区有文物保护单位和文物保护点 30 个。其中,冠头岭古炮台旧址属全国重点文物保护单位,其他属于市、县级文物保护单位和文物保护点。

【文物保护宣传】 2017 年,银海区加强对重点文物的保护,积极做好文物消防检查和文物保护工作,对全区 11 个文物保护单位和文物保护点进行防火和防盗安全检查。加大对文物保护工作的宣传,要求各镇、各村(社区)文物保护单位设立明显标志加以保护。

新闻出版

【“扫黄打非”行动】 2017 年,区文体广电局针对基层文化出版市场存在的问题,在全区各镇、各村(社区)设立“扫黄打非”机构并建立贵兴社区、咸田村“扫黄打非”工作示范点,明确职责和任务,联合区综治、工商等部门先后对辖区的综合市场、网吧、娱乐场所等进行检查,共收缴书籍 43 本、光盘 59 张。

【卫星电视地面接收设施整治】 2017 年,区文体广电局开展整



2017 年 8 月 16 日,银滩镇文化站工作人员在南沥武帝庙检查消防安全情况
区文体广电局 供

治非法销售、安装卫星电视地面接收设施的行动,各镇文化广播站认真履行职责,做好地面卫星接收设施的监管工作,健全经常性的监督管理制度。全年共集中开展联合整治行动2次,出动车辆25台次,人员110人次,依法查获、暂扣非法销售地面接收设施天线270多米,高频头95个。

体育综述

2017年,银海区体育事业迅速发展,足球、马拉松长跑、气排球、篮球、自行车骑行、乒乓球等成为群众喜爱的体育活动,群众自发组织开展的足球比赛、篮球比赛、气排球比赛、自行车环北海游、马拉松长跑等体育活动不断增加。年内,区文体广电局指导举行大型体育比赛活动4场。

群众体育

2017年,区文体广电局共组织举办、协办篮球赛、足球赛、汽排球赛、龙舟赛等各类体育活动赛事10余次,力促实现“人人热爱体育,全民健身强身”推动全民健身有序开展。组织“我要上全运”2017年“舞动广西我是舞王”广西民族健身舞(广场舞)大赛(北海赛区)获二、三等奖;组织参加“我是球王,我要上全运”2017年广西气排球选拔赛(北海赛区),获青年组第二名;组织区法院、区检察院、区直机关各部门、各镇的代表以及银海区全民健身志愿者约300多人参与“银海党员,领跑未来”迷你马拉松比赛;举办北海市“深港杯”篮球邀请赛,全市共8支篮球队参赛;举办第九届广西体育节全民健身活动暨银海区2017

年“服务惠民”乡村足球联赛,全区共有14支乡村足球队参加比赛。组织参加2017年北海市“庆新春”武术优秀节目展示获优秀奖;银海区代表队参加北海市第四届老年人体育健身运动会获四十二式太极拳(剑)优胜奖、民族健身操优胜奖、民族健身舞优秀奖、体育道德风尚奖代表团奖。

体育基础设施建设

2017年,银海区重视基层发展群众体育运动,完成平阳镇东星村委和福成镇山梓村委、大坎村委、大水江村委、畔塘村委以及银滩镇大墩海社区6套健身设施的安装;完成平阳镇横路山村委、平阳镇包家村委、银海区职业教育中心、福成镇畔塘村委4个篮球场建设。(陈雨君)